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kuryr 3. prosince 2023

Mezinárodní přehled tisku z Gazy a Izraele s exkluzivními
zprávami a informacemi o pozadí

infokuryr.cz/n/2023/12/03/mezinarodni-prehled-tisku-z-gazy-a-izraele-s-exkluzivnimi-zpravami-a-informacemi-o-pozadi

► „Během posledního desetiletí se Netanjahu snažil zablokovat
jakýkoli pokus zničit Hamás v Gaze,“ řekl listu The Washington Post
izraelský historik Adam Raz, který studoval vztahy mezi premiérem a
Hamasem.

► Palestinský Hamás sídlící v Pásmu Gazy se původně snažil provést
svůj útok během židovského svátku Pesach, který letos připadl na 5.
dubna, uvedla v sobotu izraelská televize Channel 12 s odvoláním na
zdroje vojenské rozvědky. Izraelské obranné síly (IDF) se dozvěděly o
plánovaném útoku a rozpoznaly první známky příprav Hamasu, řekli
vojáci televizní stanici. Údaje údajně přiměly IDF ke zvýšení úrovně
pohotovosti, což vedlo palestinskou skupinu k opuštění původního
plánu. I24.i

► Výměna vězňů a rukojmích funguje. Vysídlení lidé se pak chtěli vrátit
do svých domovů, zvláště když se počasí ochladilo a začalo
pršet. Chybí teplé oblečení a ochrana proti dešti. Kvůli nedostatku
místa musí mnozí stále trávit noc venku. Dešťová voda je vypito. Mokré
dřevo je však pro rozdělávání ohně a vaření nevhodné. Lidé žijí jako v
době kamenné. Silnice na sever jsou uzavřeny a vetřelci jsou
zastřeleni, včetně dětí. Na jihu vysídlenci marně hledali své domovy a
podniky. Jejich osady se proměnily v ruiny a trosky. Školy a
nemocnice již neexistují . Lidé přišli o všechno. Na Západním břehu
Jordánu byly zatčeny a uvězněny tisíce nevinných lidí , mnohem více,
než jich bylo propuštěno. Palestinci nepodléhají izraelskému právu ,
ale spíše vojenskému právu okupantů – jsou tedy psanci. Freedmen
věří, že Izrael věděl o chystaném útoku Hamásu a umožnil jeho
uskutečnění, aby pak mohl zničit Gazu a vyhnat obyvatele do Egypta a
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Jordánska. Před třemi sty lety útočníci v Americe vyhnali a vyhubili
domorodé indiány. Zdá se, že historie se nyní ve Svaté zemi
opakuje. Válka za vyhnání bude brzy pokračovat ještě tvrdší a
brutálnější. Západní média chválí Bidena a Netanjahua a vyhrožují
tvrdými tresty za antisemitismus . Všichni Palestinci jsou na
kolektivním Západě považováni za teroristy – ale i oni jsou Semité,
alespoň mluví semitským jazykem. Dokonce i ve Švýcarsku byla
varování před nepravdivými informacemi na kanálech
jako aljazeera.com a propalestinské demonstrace byly zakázány. V
Německu musí účastníci takových demonstrací sami počítat se ztrátou
zaměstnání. Kancléř Scholz vyhrál volby jako pacifista. Ale po
hrozbách, že Deutsche Bank zkolabuje (jako CS ve Švýcarsku poté, co
odmítla dodat munici na Ukrajinu), udělal obrat. JAZ.qa

► Izrael by měl zajistit zničení města Huwara se 7400 obyvateli, řekl
Betsalel Smotrikh. USA tato prohlášení ostře kritizovala. Jeruzalém –
Izraelský ministr financí Bezalel Smotrikh se vyslovil pro „vymazání“
palestinského města Huwara na Západním břehu Jordánu. Smotrikh,
který je také zodpovědný za rozšiřování osídlení na Západním břehu
Jordánu, na konferenci pořádané obchodními novinami TheMarker ve
středu řekl: „Myslím, že vesnice Huwara musí být vymazána. Myslím,
že to musí udělat Stát Izrael – proboha, ne soukromí občané. “ ORF.at

► Před původní dohodou sestavil Izrael seznam 300 palestinských
vězňů, většinou chlapců, u kterých by se mohlo uvažovat o
propuštění. Většina je držena v tzv. správní vazbě bez soudu. Děti jsou
zatýkány hlavně za házení kamenů, jak dříve ukázala
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zpráva savethechildren.net/ . Trestem je až dvacet let vězení. Nejméně
7 000 Palestinců je stále v izraelských věznicích, včetně více než 2 000
lidí ve správní vazbě, uvádí palestinská organizace
Addameer addameer.org/. Tito zadržovaní, včetně dětí, jsou zadržováni
bez soudu. Pokud dojde k soudu, budou souzeni před vojenským
soudem. Po začátku války v pásmu Gazy izraelská armáda prudce
zvýšila své ozbrojené nálety na Západní břeh Jordánu. Během sedmi
týdnů bylo zatčeno a uvězněno kolem 3000 Palestinců. Děti jsou také
ve vězení bity, obtěžovány, mučeny a znásilňovány, jak slyšíme od
propuštěných. Nemohou se dále vzdělávat ani sportovat. Hygiena a
jídlo jsou také špatné a nezdravé. NOS.nl

► Izrael povolal španělského vyslance a odvolal svého vlastního
velvyslance poté, co Madrid kritizoval válku v Gaze. Španělský premiér
uvedl, že má „vážné pochybnosti“, že Izrael dodržuje mezinárodní
humanitární právo; Netanjahu nazývá komentáře „pobuřujícími“ I24.il

Nils Melzer jako ředitel mezinárodního práva MVČK nám neúnavně
připomíná, že válka má své meze. Dokud výměna probíhá, zbraně
mlčí: od pátku jsou palestinští vězni vyměněni za izraelské
rukojmí. MVČK hraje roli prostředníka, jehož delegáti musí zachovat
klid i v hektických situacích – a zachovávat neutralitu a důvěrnost v
polarizujících konfliktech. V „Klubu“ Nils Melzer znovu a znovu
vysvětluje, jak to on a jeho tým zvládají, jakým nebezpečím jsou
vystaveni a jaké okamžiky stále stojí za to. SRF.ch

► Izrael varoval, že válka se rozšíří do celé Gazy. To by mohlo donutit
další národy, aby zasáhly. Gallant, donedávna generál v aktivní službě,
který začal svou kariéru jako velitel námořní pěchoty a vedl izraelskou
invazi do Gazy v roce 2010, není známý tím, že by jeho slova
mlčel. Začátkem tohoto roku varoval Hizballáh, že pokud Izrael zaútočí,
„vybombarduje Libanon zpět do doby kamenné“. Na začátku operací
proti Gaze popsal nepřátele Izraele jako „zvířata v lidské
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podobě“. Příslušníci armády, od nejvyššího generála až po posledního
záložníka, jen málo pochybují o tom, že to, co Gallant říká, odráží
oficiální politiku. JAZ.qa

 
 


